

白鹿原上演芭蕾 乡村游里开富路

陕西：借丝路遗产助旅游发展

姬存众 杨旭景



延安市宜川县黄河壶口瀑布景区

依托“创新驱动、转型升级、全面发展”的发展战略，陕西旅游集团产品布局引领着全省旅游业大发展的新构架，“十二五”圆满收官。面对即将到来的“十三五”开局之年，陕旅集团全力谋划，蓄势待发。日前，陕旅集团“2016年重大项目签约”新闻发布会暨“云时代的城市理想——第二届丝路遗产文化、旅游、商业融合发展”高峰论坛在西安召开。

举办“陕西芭蕾艺术演出季”

为推动中国文化事业及产业发展，落实国家文化发展战略，促进文化艺术的交流与普及，陕旅集团日前与中央芭蕾舞团正式合作签约。

据了解，中央芭蕾舞团在短短45年间不断探索与实践，目前已经成为一个拥有丰富演出剧目、具有世界影响的中国国家级芭蕾舞团。此次与陕旅集团签订合作意向后，双方定于2016年7月左右在西安白鹿原文化产业基地举办“陕西芭蕾艺术演出季”。

陕旅集团将委托中央芭蕾舞团创作出一部具有国际水准反映当代文化的芭蕾舞剧目，并对其进行旅游演出剧目改编，结合芭蕾艺术和陕西本土文化特色，探索出一条芭蕾艺术特色化演出与旅游演艺深度融合的新路径。与此同时，中央芭蕾舞团将协助陕旅集团筹建陕西芭蕾舞团并培养一支训练有素的芭蕾舞队伍，通过文化旅游演艺让世界了解陕西，让陕西走向世界，共同推动陕旅集团文化旅游演艺品牌立足陕西，走出国门、传播中华文明的大发展。

启动旅游扶贫“山花工程”

在此次签约会上，陕旅集团启动了首批针对在全省6镇进行的乡村旅游扶贫“山花工程”大型公益活动。“山花工程”乡村旅游扶贫大型公益活动是陕旅集团自觉承担国企责任，落实中央和陕西省相关扶贫会议精神的着力之作。

“旅游项目做到哪里，旅游扶贫工作就要跟到哪里”。此项工程将乡镇为关键节点，授人以渔，注重帮扶各村镇提升自我造血功能。陕旅集团将依托其分布在全省的景区项目，依靠当地乡镇政府的强力支持，聘请专业学校，动员下属企业，持续展开对周边村民的技能培训，让农家乐、家庭旅馆等项目成为当地村民的致富新途径。

签约的单位和企业将利用各自专长，对乡镇村民进行农家乐运营管理、家庭旅馆服务与管理、烹饪、导游、接待、互联网+等旅游服务知识和技能培训，帮助乡镇进行旅游规划设计、统一的旅游标识系统建设、拓宽农副产品销售渠道，并积极帮助扶贫重点村发展农家乐或民居客栈，组织自驾游客下乡、为贫困户创

业提供帮助等，扶贫活动产生的所有的费用都将由陕旅集团承担。

本次重大项目签约会上，陕旅集团还就黄河壶口瀑布景区的联合开发与宜川县人民政府进行签约，景区将运用先进经营管理模式，深入挖掘特色地域文化内涵，将壶口黄河文化旅游园区建设成国内知名文化旅游景区，为宜川实现“转型突破、加快脱贫”增添新动力。

建设“丝绸之路风情城”

“云时代的城市理想——第二届“丝路遗产文化、旅游、商业融合发展”高峰论坛由陕西省商务厅、陕西省慈善协会及陕西省旅游集团公司联合举办。会上各界学者共同探讨文旅商融合发展之道，推动文化、旅游、商业跨界融合，助力陕西旅游业“十三五”跨越式发展，引导社会资本关注丝绸之路旅游，抓准产业政策，打造丝路文旅经济带，助推国家经济结构性改革。

本次高峰论坛还向外界发布了陕西省三十个重大文化项目之一的“丝绸之路风情城”规划建设情况。据陕旅集团董事长周冰介绍：“丝绸之路风情城”项目规划面积4100亩，总投资110亿元，围绕“独特、人文、国际、自然”主题，打造一个以“丝路文化”为主线，以“旅游产业+文化产业+居住产业”为鲜明旗帜的综合性文化旅游示范区，其中包括陕西省慈善总医院、丝路情景购物公园、沙河古桥博物馆和丝路风情小城以及配套的旅游专线客运站。项目建成后直接、间接带动就业1万人以上，陕旅集团已吹响旅游产业带动乡镇脱贫攻坚冲锋的号角。



陕西旅游集团与中央芭蕾舞团演艺项目合作签约仪式。

住进砖瓦房、走上平坦路、喝上干净水、看病不出村、上学全免费……这一桩桩幸福事儿，正如春风甘露般沐浴着敕勒川大地的千家万户。

按照十八届三中全会“建设美丽乡村”的总体要求，内蒙古自治区在2014年农村牧区工作会议上正式提出：要用三年时间，全面实现全区农村牧区“十个全覆盖”。

包头市土默特右旗（以下简称“土右旗”）把“十个全覆盖”工程作为践行党的群众路线和“三严三实”要求的具体抓手，作为增进农民福祉的头号民生工程，科学规划、统筹部署，创新提出功能配套“基础美”、村容整洁“环境美”、兴业富民“产业美”、和谐文明“乡风美”的“四美”村庄建设目标，举全旗之力推进“十个全覆盖”工程建设。

两年来，累计投入资金12.9亿元，实施了农民新居、基础设施、产业发展、公共服务、村容村貌、综合管理、农村改革7大类1000余个建设项目，完成208个行政村和较大自然村的“十个全覆盖”工程。一幢幢特色鲜明的楼房民居，一处处崭新明亮的学校、幼儿园，一座座舒适温馨的幸福互助院、卫生室……整洁的村容村貌、完备的公共设施，使土右旗广大农村地区的面貌发生了巨大变化。这变化向35万百姓递交了一份沉甸甸的答卷。

丝路花红敕勒川

内蒙古土右旗“十个全覆盖”工程惠民生

霍光毅 王 敏



土右旗国税局干部驻村精准帮扶村民致富。

在“十个全覆盖”工程攻坚阶段，全旗各部门各尽其能，从部门优势出发千方百计助力。国税部门利用从纳税人中了解到的信息，帮助九峰山管委会石仁塔村组建农村合作社，以“企业+农户”的方式种植甘草、黄芪，并协调企业与该合作社签订了长年合作协议，切实做到了兴业富民“产业美”。

一村一品特色产业如雨后春笋，林果采摘、休闲垂钓等特色农家乐，肉羊、奶牛、设施农业等高效养殖以及农产品超市、农资市场等“产村融合”项目，让农民的腰包一天天鼓了起来，党的好政策让农民的幸福指数与日俱增，幸福生活更加长久……老百姓乐在脸上、美在心里。

2016年土右旗将按照“分类实施、全面覆盖、巩固提升、建管并重”的指导方针，全面吹响“十个全覆盖”收官之年的决战号角。计划投资15亿元，组织实施31个沿交通干线村、16个少数民族聚居村、35个沿黄公路村和115个其它未全面覆盖村共四个类别、197个村的“十个全覆盖”工程，全力以赴将这件得民心、顺民意、惠民生的好事办好、实事办实。

一幅“看得见山水、留得住乡愁、体现出特色”的敕勒川现代美景正在绘就，一个幸福、美丽、和谐的土右旗新农村正变得愈发清晰和亲切。

“新丝路法学院联盟”在西安启动

本报电（党宇婷、王朝恩）“新丝路法学院联盟”启动暨西安交通大学法学学科复办三十周年纪念研讨会，日前在西安举行。20所海内外著名大学法学院为联盟揭牌。



“新丝路法学院联盟”在西安揭牌。

来自国内10所高校法学院及港台地区和新加坡、澳大利亚、芬兰、印度、俄罗斯、韩国、巴西、吉尔吉斯斯坦等高校的法学院院长共同签署了“西安宣言”，致力于将联盟打造成全球领先的法学联盟。

西安交通大学校长王树国教授在致辞中表示，“新丝路法学院联盟”通过加强“一带一路”国家间法律院校的联盟合作，有助于促进各国法学交流，凝聚法律共识，以法治精神和法律文化服务于“一带一路”建设，推动“一带一路”国家间经贸往来、人文交流的制度化建设和法律化治理。

河南省扶沟县质监局“三送一征”助企业服务丝路

本报电（吴绍礼、王文）河南省扶沟县质量监督局今年开展了以送知识、送服务、送技术、征意见的“三送一征”创新服务活动，力求在为企业注入新活力的同时，加快辖区企业为丝绸之路经济带建设作出更大贡献。经过认真归纳总结，先后完善了首问负责、服务承诺、限时办结、责任追究等制度，努力建设“政府满意、企业欢迎、群众拥护”的新型质监机关。

河南省扶沟县质监局党组书记、局长王银河说：“丝绸之路经济带建设给企业带来了新的契机，要让企业跟上新时代的发展步伐，作为质量监督部门，我们不能把转变工作作风放在口头上，要体现在实际行动中，为企业在丝绸之路经济带建设中作出更大的贡献而做好服务。”

陕西丹凤县：

秦岭小江南 最美竹林关

李泰华 邢渭林 孙 皓

陕西丹凤有一美话曰：一江清水过山前，百姓生活乐开颜。笔者以为自说其话，独自一人午后闲暇自丹凤的竹林关里穿过，才知这“小江南”别有其韵。

2015年，丹凤县响应商洛市美丽乡村建设部署，依据科学发展定位，编制了竹林关村美丽乡村建设规划，着力打造“商贸古镇、修竹碧水、万亩花海、靓丽家园”为特色的“北国江南”景象，突出“竹、水、路、街、山、居、业”七个核心，分“桃花谷景区提升、竹林关古镇改造、丹江河水面开发、山体生态旅游”四大板块，辐射带动周边村庄发展和乡村休闲旅游提档升级。

做活“竹”文化。丹凤县修建了竹林关关门，建设竹林关民俗文化展示馆，在

主要街路、河堤尽植翠竹，配以竹篱笆等竹工艺点缀，竹子成为竹林关的主色调。

做足“水”文章。丹凤县建成了古镇老街水景观和音乐喷泉广场，新建生态河堤3.5千米，开发“两河”，形成水面景观，并配套建设亲水平台、水幕墙，万顷碧波与修竹白墙交相辉映。

做全“路”功能。丹凤县改造了横跨丹江的两座大桥，完成了桃花谷主干道、山郭公路过境柏油铺设，重新施划交通标线，增设了自行车道，增添了通行的运动性、娱乐性。

做靓“街”景观。丹凤县完成了老



街、丹水街、康乐街、中心街青石步行观光休闲购物街改建，新建了邢家村十字牌楼，完成了主要道路铺设和小品点缀，建成了打柴沟观光旅游廊道、桃花仙子广场和游客接待中心，焕发了古镇老街新彩。

做实“山”韵味。丹凤县实施了州河北陕南林业科技生态示范园提升和东岭梁等周边山峦绿化工程，在张塬、王塬等坡地规划种植油菜花、万寿菊等经济作物，提升了绿色屏障神韵。

做美“居”环境。丹凤县深入开展“美丽乡村·文明家园”创建活动。完成江北113户简约徽派和江南418户明清风格古建民居改造，配套做好庭院绿化、美化、净化和楹联制作，特色民居成为一道亮丽的风景。

做优“业”结构。丹凤县指导传统商贸产业升级改造，启动江北区省级现代农业园区建设，走“公司+基地+农户”路子，拓宽群众致富渠道。围绕吃、住、行、游、购、娱旅游要素，新建了丹水街小吃一条街、特色农家大院30户，建成了桃花山庄等55户特色农家乐集群，农民收入持续增加。

配图：丹凤县竹林关镇桃花谷美丽乡村建设新貌。

● 醉美西部

陕西白水国税局简政放权

本报电（李小伟、刘向峰）从今年4月1日起，陕西省国税局下放生产企业出口退（免）税审批权限，变原来的市、县（区）“两级审核制”为县（区）局“一站终审制”。这一举措减少了审批环节，提高了办效率。

陕西省白水县国家税务局以开展“简政放权、微笑服务”主题教育活动为契机，贯彻“简政放权、转变职能”的精神内涵。以前企业从申报出口退税到收到退税款最快需要1个月，现在直接在县局办理退税审批，当天审核，次日就能收到退税款，大大提高了企业的资金周转速度和使用效率。同时，该局按照“科学分类、动态调整、差别管理”的原则，结合企业的生产经营、纳税信用等级和税收遵从等情况实施分类管理。此外，公开税务行政审批清单，取消29个非行政许可审批事项，调整23个非行政许可审批事项，推行税务行政处罚权力清单，压缩办环节。做到让纳税人只进一个窗口，实现准确快速的办理所有事项，节省时间，提高工作效率。